

足坛 大审判

庭审次日



庭审结束后，一批受审人员被带离现场。

昨日上午，铁岭市中级人民法院、丹东市中级人民法院同步开庭，20多名相关涉案俱乐部官员、教练员、裁判员走上法庭。而在丹东市中级人民法院开庭受审的两名裁判黄俊杰和周伟新是最受媒体关注的对象，上午8时05分，当黄俊杰和周伟新乘坐的警车驶入丹东市法院时，被入口处百名来自全国各地的记者几乎围了个水泄不通。虽然没给记者们留下拍照的时间，但透过车窗，穿着黄马甲的两人坐在车内，神情黯然。自从10年前的“龚建平案”后，两人也是第一批接受审判的裁判。

铁岭、丹东两地一起开庭 所有犯罪嫌疑人均未当庭宣判

大场面，官员、裁判、教练齐受审



庭审侧记

救护车伺候，警车封路 丹东庭审阵势大

一向平静的丹东市中级人民法院，昨天上午迎来历史上最受关注的时刻。上午8时05分，当黄俊杰和周伟新乘坐的警车驶入位于纬三路14号的丹东市法院时，入口处上百名来自全国各地的记者几乎围了个水泄不通。

丹东市中院面对鸭绿江，穿过一条马路，走到江边大概只有百米之遥。而离法院不到500米，就是著名的鸭绿江大桥。早上7时多，气温接近-10℃，众多媒体记者就来到了法院门口。由于绝大多数媒体都无法获得旁听席位，记者们只能对着驶入法院的汽车和进入接待大厅的旁听人员一阵猛拍。

为了维持秩序，交警临时封锁了法院门口的纬三路，十几名武警更是在院门口拉起了警戒线，不让媒体靠近。另外，庭审前，一辆救护车驶进法院。一位附近的居民表示，从未看到过丹东法院有过如此大的阵仗。“今天真是开眼了，看来这个案子真是个大案啊。”

8时30分，不断有旁听人员前来。在接待室门口，两名警察拿着旁听人员名单，仔细核对。而几名家属模样的人刚走到大门，就被几家媒体拉住，不过，几乎没人愿意接受采访。

“黑哨”过堂 球迷兴奋 “重判，应该重判！”

19日中午飞赴丹东的航班上几乎坐满了媒体记者。因为北京飞赴丹东的飞机每天只有一架，数十名记者飞抵丹东的场景甚是壮观。出机场时，出租车司机吓了一跳：“我们这儿发生什么大事了吗？怎么一大伙儿人扛着镜头就来了？”得知大多数体育记者是为了“黑哨”庭审而来，丹东出租车司机也变得兴奋起来：“重判，应该重判。不能光看金额大小，也要看影响，看他们的行为对中国足球造成的伤害程度。”

事实上，举国关注的足坛反赌案，在丹东当地却并不太引起老百姓的关注。媒体的蜂拥而至，使得丹东中院附近的酒店生意一下子火爆起来。一些晚上才抵达的记者为住宿问题发了愁，最后不得不屈就于离法院较远的地方。到晚上8时左右，紧邻法院的一家商务酒店连不带洗澡间的房间都订了出去。酒店工作人员嘀咕着说：“今天是怎么啦？”

庭审现场之铁岭

爱赌球的“通天教主”王珀过堂



昨日，原陕西国力俱乐部总经理王珀被带出法庭，他被公认为是这次公安部门反赌风暴的“核心人物”。

在足球江湖中，他恶名远播，绰号“通天教主”。他醉心赌球，多次受贿，建立涉及教练球员在内的近百人的赌球网络，并玩死了5支球队——包括曾在中国足坛风光一时的“西北狼”陕西国力。他是王珀，曾任陕西国力足球俱乐部等多家俱乐部的总经理。昨日，王珀在铁岭中院受审。据公诉机关指控，他的行为构成非国家工作人员受贿、诈骗罪。庭审中，王珀对公诉机关指控的主要犯罪事实供认不讳。

据公安机关查证，王珀涉嫌的罪行之一与广州有关——他和王鑫、杨旭等人参与2006年广州医药和山西路虎的赌球事件。广州医药拿出20万元贿赂款，三人帮助球队以5:1的比分大胜。同时他们还在某国际知名赌球网站投注该场比赛结果获取暴利。

“吊射门”杜允琪等人也受审

昨日，青岛海利丰足球俱乐部有限公司、成都谢菲联足球俱乐部有限公司及杜允琪、刘宏伟等18人对国家工作人员涉嫌行贿、职务侵占、非法拘禁、妨害公务等罪名，也在铁岭中院受审。其中多名被告涉嫌2009年中国足球“吊射门”。

据悉，2009年9月2日，中甲第18轮，在四川和青岛海利丰比赛的最后阶段，最后5分钟，3:0领先的青岛海利丰队竟然朝着自己的球门疯狂射门，是为轰动一时的“吊射门”事件。赛后有专业人士分析认为本场比赛有涉及假球的嫌疑。

庭审现场之丹东

大审判第一个受审裁判 律师为黄俊杰作无罪辩护

昨日上午9点，前足球裁判黄俊杰成了本次大审判中第一个走上法庭的“黑哨”。检方以非国家工作人员受贿罪对其进行起诉。

在此前已经报道过的案情中，黄俊杰曾在2009年按当时足协领导的授意，操纵了青岛中能客场与广州医药的比赛。历经2个半小时的庭审，11点50分，黄俊杰的代理律师

——来自上海远东律所的律师刘炜(音)走出法庭。他透露，自己将为黄俊杰作无罪辩护。对于此前有媒体报道称，黄俊杰在收押之后患有癌症。律师反驳称，此消息完全系谣传，庭审中的黄俊杰精神不错。不过庭审前，一辆救护车率先驶进法院，不排除黄俊杰身体有恙。

黄俊杰被控收6球队148万元

黄俊杰被指控在执法比赛期间，先后20次收受长春亚泰、江苏舜天、北京宏登、长沙金德、重庆力帆、河南建业6家俱乐部的贿赂，同时在两场国际友谊赛中接受过另一名裁判员周伟新的贿赂，金额达到148万人民币、10万元港币。黄俊杰收受贿赂的手法基本上是在赛前接到俱乐部或其他人的电话请求照顾，他口头答复好的，赛后行贿者将钱打进他的银行账户。并且这个账户并非以他本人的身份开设的。而且在赛前

他绝对不会拿钱，只在赛后接受俱乐部的贿赂，并称之为“红包”。

在他的受贿记录中，一个人的名字反复出现——周伟新。周伟新也是一名裁判，和黄俊杰关系不错，一般都叫黄俊杰“哥哥”。正是这个“弟弟”，给黄俊杰的受贿记录增加了三笔。黄俊杰和周伟新这对“难兄难弟”同日出现在了丹东法院的法庭上，唯一不同的是，黄俊杰是上午接受审判，周伟新是下午出庭。

8次行贿涉案额49万元 周伟新被控受贿、行贿两宗罪

下午1时许，另一名前足球裁判周伟新也在丹东中院第四法庭出庭受审。他被指控犯有非国家工作人员受贿罪和对国家工作人员行贿罪，是此次审理的四名“黑哨”中唯一被指控两项罪名的前足球裁判。

周伟新是广州籍裁判，1998年开始出现在中国足球顶级联赛中，而后很快成为国际级足球裁判。2002年甲A联赛中，他因轰动中国足球的“3·24西安骚乱”而被全国球迷所熟知。当时甲A第三轮陕西国力对青岛哈德门比赛结束后，球迷因不满周伟新的判罚而出现焚烧看台、烧毁警车的过激行为。

此次周伟新走上审判台，主要是因为2004年首届中超第14轮北京国安客场挑战沈阳金德时，他与其中一方有金钱交易。同场比赛中，他的点球判罚引起北京队罢赛，这也是中国职业联赛历史上第一起罢赛事件。该事件也让周伟新职业生涯受到重创，他被中国足协停赛8场。



公诉机关的起诉书称，周伟新担任裁判以来，多次单独或与别人合作分别给沈阳、长沙、青岛等球队的有关人员行贿8次，由于起诉内容较多，对于具体数额，他已经记不清了，不过总额可能是49万元。

综合新华社、《法制晚报》等